Конспект відкритого уроку з математики в 5 класі
Пронтекер А.А
вчитель Ключарківської ЗОШ  І-ІІІ ступенів

Тема уроку: Звичайні дроби . Додавання дробів.

Мета уроку:
1. Узагальнити і систематизувати  знання учнів про  звичайні дроби, вдосконалити навички та вміння порівнювати дроби, виділяти цілу частину з неправильного дробу. Ознайомити учнів із додаванням та відніманням  дробів.

 2. Розвивати увагу, нестандартне  мислення, винахідливість.

        3.Виховувати  працьовитість,  інтерес до знань, навички співпраці .

Епіграф до уроку: Предмет математики такий серйозний, що корисно не нехтувати нагодою робити його трохи цікавішим. ( Блез Паскаль) 

"Математика вчить мислити і разом з тим вселяє віру у безмежні сили людського розуму. Вона виховує волю,характер".

                                                                                              (В.О.Сухомлинський)
Обладнання: Навчальний посібник для 5 класу, (Н.А.Тарасенкової, Математик Видавничий дім «Освіта» 2013р.)
.
                         Хід уроку
І. Організаційний момент. 
 Вступне слово учителя, вітання зі школярами, спрямування на продуктивну,активну  співпрацю в ході уроку.
ІІ. Повідомлення теми, мети та очікуваних результатів.
ІІІ. Перевірка домашнього завдання. 
1 Робота в парах.  Учні пропонують один одному заготовлені вдома задачі з використанням звичайних дробів. Розв’язання обговорюються, коментуються  учнями і учителем.
2.Доповідь учня :«Історична довідка про дроби.»
ІСТОРИЧНА  ДОВІКА ПРО ДРОБИ

В давнину люди використовували лише натуральні  числа , щоб лічити тварин, предмети, площі ділянок . Але при вимірюваннях не завжди виходили цілі числа, але і їх частини . На основі потреб практики виникло поняття дробу . 

В Єгипті з дробами оперували ще до 4000 років тому , але записувати їх не  за допомогою чисельника , знаменника і риски дробу . Єгиптяни використовували лише дроби з чисельником  [image: image2.png]
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.  Такі дроби вони зображали , ставлячи крапку над знаменником . Греки почали використовувати дроби 2 500  років тому і теж тільки одиничні, а інші дроби подавали у вигляді суми одиничних дробів . У Вавилоні визнавали тільки дроби із знаменником - 60, у РИМІ -12. 

Лише Грецький учений  математик Герон Олександрійський  у                  І столітті до нашої ери почав працювати із дробами, що мають будь - який чисельник і знаменник . Запис дробів за допомогою риски став загальноприйнятим з 16 століття . У Стародавній Русі дроби називали частками, або ламаними числами . Дроби мали назви – половина, треть, півтреть, п′ятина, десятина .

Виконувати дії з дробами дуже важко і тому виникло німецьке прислів’я : « Попасти в дроби », що означає опинитися в скрутному становищі . Письменник Лев Миколайович Толстой порівнював людину з дробом, чисельником якого є те ,що вона собою являє насправді, а знаменником – те що вона про себе думає. Чим краще людина про себе думає, тим більший знаменник, а отже , тим менший дріб. 

Подумайте про це порівняння і зробіть висновок. 
ІV. Актуалізація опорних знань.

1. Інсценізація  «Казки про дроби.» (Виступ учнів)
[image: image8.png]


:   Я дріб Одна друга, або Половина. Я дуже пишаюсь своїм іменем. Я вважаю себе особистим дробом. У мене  навіть ім’я особисте – Половина. У звичайних дробів  другого імені немає, а в мене є!

[image: image10.png]


 :   Чого це немає? Я Одна третя, або Третина.

[image: image12.png]


 :  Одна третя і третина майже одне і теж саме. Так що ти звичайний дріб, а я особлива. Я особлива ще й тим, що я більша від тебе, Одна третя. 

[image: image14.png]


 :  А я більша від  [image: image16.png]


 ,  [image: image18.png]


 і від багатьох дробів.

 [image: image20.png]


 :  А я більша з усіх дробів із чисельником 1. А на координатному промені я розташована як раз по середині між нулем і одиницею.

[image: image22.png]


:   А я зате ближче до нуля,якщо взяти Дві третини, то буде ближче до одиниці. І дві третини більше від половини.  Ось так!

 [image: image24.png]


:    А якщо взяти дві половини, то буде ціла  Одиниця. А якщо взяти три половини . Ой  ні! Це вже буде неправильно,  бо получиться більше від одиниці. Так не буває. 

[image: image26.png]


:  Чому не буває ! Я- дріб Три Других, і я існую.

[image: image28.png]


:   А це  ще нічого не означає. Ти взагалі не справжній дріб. Ти – неправильний.

 [image: image30.png]


 :     Як це - неправильний ?
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:     А ось так. Слово «дріб»  походить від «дрібний», тобто маленький. Усі дроби, менші  від Одиниці – це правильні, справжні, хороші дроби. А інші несправжні  тобто неправильні.  

[image: image34.png]


:    З вами, неправильними ми дружити не будемо.

1: Я -  Одиниця – одне ціле. Я вирішу  вашу суперечку. Всі дроби – правильні і неправильні  потрібні  людині. Тому давайте  помиримось, будемо дружити і працювати для потреб людини.      
    2.Обговорення казки, повторення теоретичного матеріалу про звичайні дроби з використанням технології   «Мікрофон».  

        3.Презентація теми: «Звичайні дроби. »
V. Перерва на відпочинок.(Учні відгадують загадки)

1. Що обов’язково потрібно математику, мисливцю і барабанщику?(Дріб)

2. Яка цифра не використовується для запису звичайних дробів?

(Нуль) Покажіть цю цифру встаньте потягніться і послухайте ще одну загадку.

3. Хоч у нас чотири ніжки, 

    Ми не мишки і не кицьки.

    Хоч і всі ми маєм спинки, 

    Ми не вівці і не свинки.

    Ми не коні, хоч на нас

    Ви сідаєте багато раз.  (Стільці)

VI. Засвоєння нових знань
     Пояснення  нового матеріалу з теми «Додавання і віднімання дробів з однаковими знаменниками» проходить згідно п. 26 і 27 підручника «Математика» та за допомогою кольорових малюнків. (дивись додаток)
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VІІ. Закріплення знань, умінь і навичок.
1) Учні використовують вправи № 1094, 1093, 1102,1104. по черзі коментують розв’язування .

2) Три  учні працюють за картками біля дошки.

1 картка:  1)  [image: image49.png]3,9
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                  4) 7[image: image55.png]



2 картка    1) [image: image57.png]112445
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    3 картка     1)  [image: image63.png]


      2)  [image: image65.png]



3.(Додатково) Ділова гра:

Ми будемо відкривати кафе, треба укомплектувати бригаду дизайнерів для виконання ремонту, потім найняти штат кухарів, потім команду бухгалтерів. Перш ніж приступити до роботи, ви маєте довести , що виконаєте її найкраще перевіряти її буде власник кафе. Ви отримуєте завдання.

Команда  дизайнерів.
1. 1) [image: image67.png]5,3
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2. За перший день використали для ремонту [image: image74.png]


 ящика цвяхів, за другий день - [image: image76.png]


 ящика.  Скільки використали цвяхів за два дні.

Для ремонту треба 36 м²
[image: image77.wmf]Привезли пісок двома машинами. На  першу навантажили [image: image79.png]


   піску, а на другу на [image: image81.png]


 піску. Скільки  перевезли піску двома машинами.
3. Для фарбування першої кімнати витратили [image: image83.png]


 банок фарби, для другої 4[image: image85.png]


 Скільки витратили фарби на третю кімнату, якщо всього було 10 банок фарби.

Команда кухарів
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1.   В першу страву потрібно покласти [image: image93.png]


 кілограмів м’яса , а в другу [image: image95.png]


 кілограма м’яса. Скільки використали м’яса?
2. В кафе завезли 240 кілограмів картоплі, першого дня використали [image: image97.png]


  картоплі, а другого   дня [image: image99.png]7 N N . N .
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3. На обід почистили  5 кілограмів моркви , в першу страву поклали 2[image: image101.png]


 кілограмів моркви, в другу 1[image: image103.png]


 кг, решту – в третю страву. Скільки кілограмів моркви поклали в третю страву?
Команда бухгалтерів
1. 1) [image: image105.png]6 , 3
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2. На купівлю овочів виділили [image: image111.png]


 коштів, фруктів - [image: image113.png]


 . Скільки коштів виділили на придбання овочів і фруктів разом.
3. На придбання тістечок виділили 500 грн. На печиво використали [image: image115.png]


 коштів, на торти - [image: image117.png]


 . Скільки грошей витратили на печиво і торти разом?
4. На заробітну платню використано 20 тис. грн.. Команді дизайнерів [image: image119.png]


 тис. грн.. команді кухарів 5[image: image121.png]4
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 решта команді бухгалтері . Скільки отримала команда бухгалтерів. 
VІІІ. Підсумок уроку. Виставлення оцінок.

 ІХ. Домашнє завдання. п 27, 26 №1105, 1107, 1109, 1120 – на повторення.
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